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6.1

6.1 Uma viga caixdo quadrada € feita de duas pranchas de 20 X 80 mm e duas
pranchas de 20 X 120 mm pregadas entre si, como mostra a figura. Sabendo que o
espacamento entre os pregos € s = 50 mm e que a forca cortante admissivel em cada
prego € de 300 N, determine (a) a maior forca cortante vertical admissivel na viga e
(b) a tensdo de cisalhamento maxima correspondente.

20 mm =<

120 mm™
Fig. P6.1 e P6.2
A 2
e (@) A,z (120)(20) = 2400 mm
A 3= 50
50,‘"'\ !
y Q= AJ, = 120510% mn® = 120107 ]
_ 2R - (2)(3c0) _ 2
%d = —-——o—‘—’és oo C 12 xjo”™ N
= Y&
% T )
v - L. (12 % 16*)(13.8667%(0°°)
Q (20 % (O~¢
T 1.39567x/0° N = [.387 kN -
;//A/(/T kY Q= @ + (2)(20)(46)(20)
% // 4_2"'" = [R0%(0% + 32 %10* = 152 %/0% pm”

= 152 %10°° w2

b Ya | (1.38667%10* )(152% 107%)
e It (13. 866 7% |07¢ ) (2 x20%|5*)

= 380x10° Pa 380 kP -
6.2




6.2 Uma viga caixido quadrada é feita de duas pranchas de 20 X 80 mm e
duas pranchas de 20 X 120 mm pregadas entre si, como mostra a figura. Sabendo que
0 espacamento entre os pregos € s = 30 mm e que a forca cortante vertical na viga é
V = 1200N, determine (a) a forca cortante em cada prego e (b) a tensdo de cisalha-
mento mixima na viga.
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6.3 Trés tabuas, cada uma com 50,8 mm de espessura, sdo pregadas entre si
para formar uma viga que estd submetida a uma forca cortante vertical. Sabendo que
a forca cortante admissivel em cada prego € de 667 N, determine a for¢a cortante ad-
missivel se o espacamento s entre os pregos for de 76,2 mm.

152,4 mm

~

Fig. P6.3 e P6.4
6.4

6.4 Trés tdbuas, cada uma com espessura de 50,8 mm, sido pregadas para for-
mar uma viga que estd submetida a uma forca cortante vertical de 1334 N. Sabendo:
que a forca cortante admissivel em cada prego é de 445 N, determine o maior espaca-
mento longitudinal S entre os pregos que podera ser utilizado.



6.5

6.5 A viga de secao composta mostrada foi fabricada conectando dois perfis
laminados W150 X 29,8 por meio de parafusos com 15,88 mm de diametro colocados
longitudinalmente e espacados em 152.4 mm. Sabendo que a tensdo de cisalhamento
média admissivel para os parafusos € igual a 72.4 MPa, determine a maxima forca

cortante vertical admissivel para essa viga.
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6.6

6.6 Uma coluna € fabricada conectando-se os perfis de aco laminado mostra-
dos na figura por parafusos de 19,05 mm de didmetro espacados longitudinalmente a
cada 190,5 mm. Determine a tensdo de cisalhamento média nos parafusos provocada
pela forca cortante de 111,2 kN paralela ao eixo y.

L oy
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U310 x 30,8

6.7

6.7 A viga de aco laminado mostrada na figura foi reforcada acrescentando-
lhe duas placas de 16 X 200 mm, usando parafusos de 18 mm de didmetro espacados
longitudinalmente a cada 120 mm. Sabendo que a tensdo de cisalhamento média ad-
missivel nos parafusos € de 90 MPa, determine a maior forca cortante vertical admis-

sivel.
16 X 200 mm

U310 X 52
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6.13 Duas placas de aco de 12 X 220 mm de secdo transversal retangular
sdo soldadas a um perfil W250 X 58 como mostra a figura. Determine a maior forca

cortante vertical admissivel, para que a tensdao de cisalhamento na viga nio exceda
90 MPa.
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6.14

6.74 Resolva o Problema 6.13, considerando que as duas placas de aco sejam

(a) substituidas por placas de 8 X 220 mm e (b) removidas.
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6.29 A viga de madeira mostrada na figura estd submetida a uma forca cor-
tante vertical de 5,34 kN. Sabendo que a forca cortante admissivel nos pregos € 333.6

N, determine o maior espacamento possivel s dos pregos.
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6.30

6.30 Duas placas de madeira compensada de 20 X 100 mm em duas tdbuas
de 20 X 180 mm sao coladas para formar uma viga de secdo caixdo com 120 x 200
mm. Sabendo que a viga estd submetida a uma carga de 3,5 kN, determine a tensio de

cisalhamento média admissivel nas juntas coladas (a) em A e (b) em B.
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6.31 A viga de madeira mostrada na figura estd submetida a uma forca cor-
tante vertical de 6,67 kN. Sabendo que o espacamento longitudinal dos pregos €
s = 63,5 mm e que cada prego tem 88,9 mm de comprimento, determine a forca cor-
tante em cada um deles.
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